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Також в законопроекті йдеться про те, що виробництво і збут небезпечних для 
здоров'я людей харчових продуктів буде каратися накладанням штрафу на посадових 
осіб у розмірі від 75 до 90 неоподатковуваних податком мінімумів (1200-1500 гривень).

У більш серйозних випадках, якщо, наприклад, було завдано відчутної шкоди 
здоров'ю, недбайливому виробнику загрожує строк від двох до п'яти років, в разі смерті 
потерпілого - тюремне ув'язнення на п'ять-десять років.

Більшість же українців вважає, що їм по кишені корисні та якісні продукти, адже 
за даними Держкомстату України, середньостатистичний співвітчизник витрачає на ха-
рчування 53% своїх доходів.  

Цінова політика здорового харчування має брати до уваги темпи зростання спо-
живчого кошика, тому продукти для здорового харчування мають бути з кращою ціно-
вою пропозицією для споживачів з середнім і нижче середнього доходом, що піклують-
ся не тільки про своє здоров'я та здоров’я своєї сім'ї, але й про сімейний бюджет.

Отже, ви вже готові відмовитися від шкідливої їжі, але вважаєте, що здорове ха-
рчування доступне тільки багатим і знаменитим? Помиляєтеся! Не всі корисні продук-
ти коштують дорого – наприклад: буряк, капуста, морква, яблука, каші – це не так 
дорого. До того ж, відмовитись від великої кількості споживання жирної важкої їжі, 
покращить стан здоров’я в значній мірі. 

Харчуватися правильно – це не тільки корисно, але й дешево.
Здорове харчування – це здорове життя і молодість. Ось чому здоро-

ве харчування є таким важливим для кожної людини!

Науковий керівник - канд. екон. наук, доцент Іванченкова Л.В.

СУЧАСНI ПРОБЛЕМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗДОРОВОГО 
СПОСОБУ ЖИТТЯ СТУДЕНТIВ

Казак Д.М., студент 4 курсу факультету ЕБіК
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна

У сучасних умовах зниження здоров’я студентів набуває великого значення не-
обхідність формування звичок,духовних потреб та здорового способу їх життя загалом. 
Проблема здорового способу життя студентів привернула до себе особливу увагу так, 
як впродовж декількох десятиліть у нашій країні спостерігається тенденція зниження 
фізичної активності. Більша частина сучасних студентів вибирає пасивний спосіб від-
починку, а лише 5% молоді у вільний час займаються активною громадською діяльніс-
тю та направляють свою енергію на вирішення нагальних суспільних завдань, що є 
вкрай недостатнім.

Серед студентів значно зростає рівень популярності продуктів швидкого харчу-
вання, які містять у великій кількості барвники, ароматизатори та різні модифіковані 
компоненти. Неправильне харчування стає серйозним чинником багатьох захворювань. 
Статистика останніх років свідчіть про значне збільшення серед студентів осіб, котрі 
мають проблеми з зайвою вагою, серцево-судинними захворюваннями, цукровим діа-
бетом тощо.
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На здоров’я студентів серйозно впливають психічні навантаження. Вступивши 
до ВНЗ, вчорашній школяр потрапляєв нове соціальне середовище. Навчання здебіль-
шого супроводжується емоційними стресами під час подолання важких навчальних си-
туацій, а нові знайомства, умови життя в гуртожитку, велика кількість інформації ство-
рюють додаткові навантаження на психіку студента. Успішна адаптація можлива лише 
у випадку, коли студент орієнтований на ведення здорового способу життя.

Кожен студент може зробити декілька простих кроків для свого довголіття і мі-
цного здоров’я. Найголовнішим фактором здорового способу є харчування. Більше 
овочів і фруктів, багатих корисними речовинами. Потрібно відмовитись від продуктів 
швидкого харчування та солодкої газованої води. 

Якщо хочеш бути здоровим – рухайся. Якщо не вистачає часу серйозно займати-
ся спортом або ходити в спортзал, достатньо хоча б більше ходити пішки, робити заря-
дку, гуляти в парках. Особливо це корисно перед заняттями для того, щоб налаштува-
тися на робочий день та зарядитися енергією. Навіть невелика щоденна 20-хвилинна 
гімнастика приносить величезну користь для серцево-судинної системи, легенів, зміц-
нення опорно-рухового апарату. 

Не варто забувати про розпорядок дня, адже цей чинник також відіграє дуже ва-
жливу роль у збереженні здоров’я. Ритм життя студента повинен передбачати час для 
роботи, відпочинку, сну та їжі. Ви помітите, що у вас тепер є більше вільного часу і ви 
стали менш дратівливими. Варто пам’ятати, що режим дня має не тільки оздоровче, а й 
виховне значення. Суворе його дотримання виховує такі якості, як акуратність, дисци-
плінованість, організованість, цілеспрямованість. 

Також міцне здоров’я залежить від хорошого сну. Вашій нервовій системі потрі-
бен відпочинок і бажано восьмигодинний, адже регулярне недосипання знижує вашу 
працездатність та підвищує стомлюваність.

Для того, щоб здоровий спосіб життя став загальноприйнятою нормою для бі-
льшості студентів, необхідні значні зміни у соціальній політиці держави. Повинна ста-
ти пріоритетною роль освітніх програм, які спрямовані на зміцнення та збереження 
здоров’я студентів. Треба зробити нормою повсякденного життя загальнодержавні де-
візи: «Здорова людина – здорова нація!», «Здорова нація – щасливе майбутнє!» 

Науковий керівник – канд. економ. наук, ст. викл. Васьковська К.О.

ВПЛИВ ЕКОНОМІЧНИХ УМОВ В КРАЇНІ 
НА СТАН ЗДОРОВ’Я НАСЕЛЕННЯ

Ніконович Д.В., магістр 1-го р.н. ф-ту ЕБіК, Веденчук В.В., Гринько, Д.М., 
Дем’янова Ю.О., Сапаров С., магістри 2-го р.н. факультету ЕБіК
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Здоров'я є тією найголовнішою цінністю, без збереження і відтворення якої на-
селення не може реалізувати власний потенціал в економічних та інших сферах людсь-
кої діяльності і таким чином формувати та проявляти свою демоекономічну якість.
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